

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ОПШТИНА КРУПАЊ
ОПШТИНСКО ВЕЋЕ
Број: 001094875 2024 05476 003 000 000 001 01 013
Дана 08.04.2024.године
К р у п а њ

На основу члана 117. Статута Општине Крупањ ("Сл.лист општине Крупањ"бр 4/2019) члана 29. и 30. Одлуке о јавним расправама ("Сл.лист општине Крупањ"бр.18/2019) Општинско веће општине Крупањ сачинило је :

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ПРОГРАМА РАЗВОЈА СПОРТА ОПШТИНЕ КРУПАЊ ЗА ПЕРИОД 2024-2026 ГОДИНУ

Општинско веће општине Крупањ на седници одржаној дана 25.03.2024. године донело је Закључак Број: : 001094875 2024 05476 003 000 000 001 01 003 од 25.л03.2024 године којим се одређује спровођење јавне расправе о Нацрту Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026. годину и упутило Јавни позив за учешће у јавној расправи који је објављен на интернет страници Општине Крупањ :www.krupanj.org.rs . и на огласној табли Општине Крупањ. Заинтересоване стране су имале могућност да предлоге , сугестије, иницијативе и коментаре доставе Општинској управи општине Крупањ путем електронске поште на e-mail адресу: krupanjsol@mts.rs или поштом на адресу Општина Крупањ, Маршала Тита бр. 2, са напоменом: „За јавну расправу о Нацрту програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024 – 2026. године ”. до **12.04.2024** године

Наведеним Закључком јавна расправа је спроведена у периоду од 26.03.2024. до 12.04.2024. године.

Јавна расправа о Нацрту Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026 годину одржана је у периоду од 26.03.2024. до 12. 04.2023. године. Отворени састанак представника надлежних органа Општине ,односно јавних служби са заинтересованим грађанима , представницима удружења и средстава јавног информисања(округли столови ,трибине презентације) одржан је дана **08.04.2024** године у великој сали Скупштине општине Крупањ са почетком у **11:00** часова .

Отвореном састанку су присуствовали:

Представници локалне самоуправе : Младен Стефановић ,председник Општине Крупањ,Дејан Стефановић, заменик председника општине Крупањ Младен Илић, заменик председника Скупштине општине Крупањ ,Тања Тодоровић секретар скупштине општине Весна Марјановић , члан Општинског већа Милорад Симић начелник Општинске управе општине Крупањ,Александар Петровић помоћник председника општине за економски развој ,Јелена Теодоровић, Руководилац одељења за привреду и локално економски развој , чланови тематске радне групе за израду Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026. годину.

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад , Бранислав Срдић, директор Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад Светлана Миловановић ,Општинска у управа Иван Ђурђевић ,Лидија Лукић , вд. директорка Туристичко-спортске организације Крупањ, Дејан Михаиловић представник Туристичко-спортске организације Крупањ. Драгослав Штефика одборник скупштине општине

Крупањ испред Одборничке групе „ Не дамо Рађевину“. Предраг Марјановић, одборник скупштине општине и представник КК „Рађевац „Крупањ, Александар Васиљевић, представник ФК Рађ“Лаура Елена Лукић представник АТК „Јуниор „ грађани, представници средстава информисања

Записник водила Гордана Грбић, сарадник за послове председника општине и Општинског већа.

Душица Зељић, сарадник за подршку локалном- економском развоју и информисању, поздравила је присутне и захвалила се присутним на састанку који се организује поводом јавне расправе везано за Нацрт Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026 годину који је општина Крупањ покренула у оквиру ЕУПРО пројекта реконструкција спортске хале. Председник општине Крупањ је образовао Радну групу која је заједно са консултанском кућом радила на изради овог програма. Захвалила се Владица Војиновић, сараднику Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад која је испред консултантске куће радила да би смо донели овај програм, замолила је председника општине Крупањ да се обрати присутнима.

Младен Стефановић, председник Општине Крупањ, поздравио је присутне и захвалио се присутнима што су дошли на састанак који је организован поводом јавне расправе везано за Нацрт Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026 годину. У току 2022 године и 2023 године Општина Крупањ је радила и усвојила План развоја општине Крупањ за период 2023-2030 годину и у склопу тога је предвиђена и израда Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026. годину. Напоменуто је да је предходни програм развоја спорта био за период 2016-2020 годину. Тадашњи председник општине Крупањ у фебруару 2023 године је формирао радну групу за израду програма у саставу: Душица Зељић, Жељко Петковић, Никола Пајић, Душан Зељић, Лаура Елена Лукић, Младен Илић, Славиша Радивојевић, Зоран Антонић, Захвалио се се Владица Војиновић, сараднику испред консултантске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад и позвао присутне да заједнички учествујемо у јавној расправи и да заједнички донесемо квалитетан документ. Препустио је реч Владици Војиновић, сараднику консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, захвалила се присутнима што су се одазвали позиву за радни састанак Циљ и тема данашњег састанка је да се консултујемо и искоментаришемо предходни процес који смо спровели у протеклом периоду са циљем израде Програма развоја спорта који ће у наредном периоду Скупштина општине Крупањ да усвоји. Захвалила се свима онима који су предходних годину ипо дана учествовали не смо у изради Програма развоја спорта него и у погледу усвајања и изради Плана развој општине Крупањ како је рекао господин председник Општине Крупањ Велика ми је част што учествујем у свим најзначајнијим процесима планирања на подручју ваше општине Поред усвајања Плана развоја и даље учествујем у изради средњорочног плана развоја а Програм развоја спорта према закону о планском систему још једна је од обавеза усвајања нижих докумената јавне политике. С обзиром да смо ми у току израде плана развоја општине Крупањ дефинисали да је развој спорта од приоритетног значаја за развој општине Крупањ и да је то област у коју општина Крупањ улаже значајна средства значајне ресурсе, у складу са тим препоручено је да се изради један стратешки документ који ће у периоду наредне три године да детаљније испрограмира на који начин ће општина Крупањ да инвестира и да улаже у спортску инфраструктуру и у спортске организације Велики допринос овом документу су дали чланови темаске радне групе. Навела је ретроспективу досадашњих активности. Ми смо на

нашим заједничким састанцима разговарали о ситуационој анализи у Општини Крупањ у погледу спорта, спортске инфраструктуре и свих спортских активности са циљем да установимо који су то недостаци на којима општина Крупањ треба да ради у наредном периоду како би се свеукупно унапредио спортски амбијент . Ми смо у том периоду израдили једну ситуациону анализу након тога смо утврдили који су нам то приоритетни проблеми са којима се суочавамо , кроз приоритетне проблеме дефинисали смо неколико приоритетних циљева .Дефинисали смо предложене мере којима ће се у наредном периоду успети реализовати остваривање дефинисаних приоритетних циљева .Навела је процес израде Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024 -2026 годину,приоритетне циљеве , дефинисане приоритетне циљеве по областима.То је кратак процес приоритетних циљева, планираних мера. Имајући у виду да је буџет општине Крупањ за ову годину предвидео мање средстава за спорт него што је Програм развоја спорта предвидео. То неће имати никакав ограничавајући елемент јер ће овај програм обухватити не само ову годину у којој смо буџетски у току већ и наредне две године 2025 и 2026 годину. Оно што смо дефинисали јесте институциони оквир за праћење развоја спорта позивам све учеснике и чланове темаске радне групе да у наредном периоду учествују и да се одазивају на позив Општинске управе онда када буде било потребно да се изради извештај о праћењу имплементацији свих ових планираних активности. Представила сам акциони план Ми смо га израдили тако што смо скенирали стање у општини Крупањ , сагледали инфраструктуру ресурсе и стања у оквиру организација спортских удружења и клубова дала је реч колеги Браниславу да се осврне на стање сортске инфраструктуре и стање функционисања клубова и спорских удружења и након тога можемо отворити простор за питања и дискусију.

Бранислав Срдић, директор Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, Што се тиче процеса израде Програма потребно је било да урадимо процес анализе постојећег стања , да дефинишемо све добре и лоше стране кроз процес анализе , кроз упитнике које сте Ви попунили добили смо информације чиме располаже општина Крупањ има тога што је добро , дошли смо до закључака да је инфраструктура проблем и у градским и у сеоским срединама и да је у општина разуђена са великим бројем Месних заједница сеоских средина које немају никакву инфраструктуру . Инфраструктура је основа за бављење спортом. Постоји велики број клубова на територији општине Крупањ који имају дужу или краћу традицију. Највише имају проблема са теренима , са опремом са терминима па тек онда долазе проблеми са обучености тренера То су основни правци који су наведени кроз мере . Захвалио се на сарадњи.

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад ,посетила је присутне да јавна расправа траје до петка 12.04.2024 године С тога имате простора уколико сте заинтересовани , уколико имате потребу уколико сматрате да можете да унапредите овај документ . Он је и даље у статусу нацрта Циљ и идеја је да на овом отвореном састанку јавне расправе још једном продискутујемо о свим могућностима о потребама сагледамо овај документ на један конструктиван начин и да заједнички дођемо до евентуално нових предлога у циљу његовог унапређења.Циљ и сврха је да овај документ јавне политике све више одговара стварним потребама у области спорта на подручју општине Крупањ . Отворила је расправу о Нацрту Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026. године, Процес израде Програма је био партиципацијалан , да смо радили у темаској радној групи и да смо до највећег броја података дошли путем израђених анкета у којој сте сви ви учествовали.

Предраг Марјановић, представник Кошракашког клуба Рађевац“ Навео је да ће КК Рађевац следеће године напунити 45 година постојања . У Програму развоја спорта Кошаркашки клуб Рађевац“ не постоји а у образложењу пише Кошаркашки клуб Крупањ ЗХЗ Баскет То делује аматерски.Како ми да причамо о било чему озбиљно кад Ви не можете да попишете клубове у

овако малом месту .То се највише односи на темаску радну групу која је састављена од наших људи.То је доказ да њих неинтерсује овај Програм развоја спорта .То није мали пропуст . Ви не знате како се зове који клуб и ни шта раде. Програм развоја спорта треба да буде жива ствар . У стратегији можете уопштено да причате . Приграм мора бити жива ствар са што више конкретних ствари.Ви сте покушали у неким деловима да то конкретизујете .Пре свега требали сте нацрт Програма да нам доставите у писаном облику . Морало је бити у Нацрту програма разјашњењено оно што се тренутно дешава у нашој општини , то је распад спорта по свим основама. Распад због немара због незнања због свега и свачега .Управо због тога постоје ови документи да би се то унапред смањило на најмању могућу меру То подразумева прво финансирање спортских клубова ,а финансирање спортских клубова подразумева критеријуме по којима ће општина одређивати вредновање , а пре свега тога то стратешко опредељење . Морате да разјасните људима шта значи професионални а шта аматерски спор, шта је такмичарски спорт. Шта пре свега Ви убрајате у такмичарски спорт То су ствари неразјашњење већињи људи. Немамо никакво образложење. 10 дана не могу да добијем папир са критеријумима по којима су дељена средства .Ја знам како се деле средства као и до сада .Ви сте навели у програму инфраструктуру. Инфраструктура у општини Крупањ није лоша .Слажем се да има доста тога да се поправи,За овако мало место она је доста добра. Нажалост она није искориштена или је неискориштена са малим капацитетом . Нисам видео да је негде у Нацрту Програма стављен акценат на предшколски и школски спорт и активности деце укључујући и рекреативни спорт .Непостоји такав акценат овде . Поменули сте оно што је било. Ставили сте акценат на Школицу спорта .Ваш акценат који ће бити десеткован на ивици да се Школица спорта угаси а киоја 15 година постоји. Ако је поштовање циљева и постулата и развоја онда цаба и ово пишете. Морате у овом докумрнту још више ставити акценат на то да укључи те што више деце .Свака част ономе ко мисли да општина Крупањ са 14 хиљада становника може да размишља о врхунском и професионалном спорту.Морате то ставити у Програм да ми имамо један озбиљан документ иза кога можемо да станемо сви комплетно без обзира којој партији припадамо. Ту се помиње стаза здравља, плашим се да и ова стаза здравља не буде урађена. Бицикличка стаза није урађена само су постављене табле. Трим стаза никада није била у горем стању. Ако мислимо да на овакав начин спроводимпо програме развоја спорта онда нема потребе то да ставимо у програм. Када причате о кадровима струци , и ту је катастрофа Свако себи да заправо да прича о кадровима о спорту а да сам незна шта је спорт и коју функцију има за развој деце за развој људи . Ви сте ставили у овом нацрту да имамо доста профсора физичког који су се вратили у Крупањ који су били спортисти и који су искусни тренери. Треба тако радити да се развије спорт. Ја се Вама гостима извињавам причам локалну причу. Ако Ви ставите у Програм да је вама приоритетв инфраструктура да то буде хала изграђена и заузета за билијар . Ако је спорт у Крупњу билијар онда алал вера.

Кључну ствар понављам морате у Програму развоја спорта дати конкретну причу предшколског и школског спорта. Ту се треба потрудити да људи сазнају шта је школски и предшколски спорт и активности деце. Нешто што је приоритет приоритета.

Треба посветити пашњу финансирању . Постоје примери где су општине то радиле , постоји Закон о спорту , стратегија у којој су критријуми наведени које треба испоштовати . Писало је у фитнес на отвореном 2.500.000,00 динара . У чему се то сатоји . Немојте да папир трпи све Основни ресурси су људи који имају жељу да ову општину развију . Потрошена су средства, смањен је буџет за спорт. То није проблем Проблем је у прерасподели средстава.

Нисам видео да сте негде поменули струку и науку. Требали сте у Програм да укључите трибине са тренерима, Да ли смо урадили тестирање деце да видимо степен развоја деце. То су озбиљне приче за развој спорта. Још сте једну ствар ставили у нацрт Програма за развој спорта не познајући средину а то је развој особа у трећем добу у сеоским срединама . Мислим да не постоји

могућност да ишта у том домену урадимо.Приоритет у фокусу треба да буду деца, предшколци и школци. Ту нађите неки предлог.

Милим да дате неке поделе које постоје у спорту о такмичарском , аматерском професионалном , такмичењу у раду са децом . Да бар нешто има. Овако је све избркано. У Крупњу постоји спортски туризам . Поздрављам спортски терен са вештачком травом који је дао резултат. Првенствено причам о домену клубова. Овај Програм првенствено мора бити реалан Наши клубови су јадни . Сви воле да се заклињу у спорт То је асоцијација на нешто лепо.Ако ми ово све овако радимо да ли ту постоји ферплеј у расподели средстава Хоћете децу да научите ферплеју Да ли постоји сарадња и солидарност. Ви хоћете да васпитавамо тако децу а овамо контра радимо .

Јелена Теодоровић,Руководилац одељења за привреду и локално економски развој надовезала се на предходну дискусију да нам није требала стручна подршка код израде Програма развоја спорта И Ви сте били у делу пројекта реконструкције спортске хале где смо спортске активности у изради Програма развоја спорта требали да користимо као пропратне активности . Програм је рађен по новој методологији. Ја сматрам колико год година радила у овој општини, колико год капацитета имамо , ми се стално боримо да нађемо да неко помогне .Сада када се радило по новој методологији План развоја општине Крупањ, Средњорочни план и Програм развоја спорта финансирани су из пројекта Европске уније. Мислимј да сте и Ви били део спортске активности. Нисам била у радној групи нећу улазити у садржај документа али сматрам где год тражимо помоћ и добијамо је.

Бранислав Срдић, директор Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, Имам двадесет година радног стажа и увек имамо критички приступ ствари. Што је добро .Друга ствар спортиста сам . Долазим из мале средине . Нисам био у радној групи и не могу да прихватим одговорност за моје колеге за све ш'то сте рекли. Оно што је поента овај процес траје од августа прошле године Не знам колико пута смо продужавали рок да свако спортско удружење достави упитнике . Сигурно сте били позвани , да сте доставили упитник сигурно би било унето у Нацрт Програма .

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, Нема потребе да нам тон буде негативан .Поента је да изађемо са конструктивним предлозима , због тога што сви ми овде играмо за исти тим. Треба да будемо објективни и конструктивни .Пошто треба да будемо контруктивни замолила бих Вас да ово не буде место где ћемо изражавати политичке несугласице Хајде да се држимо овог документа. Хвала Вам на позитивним предлозима који могу да унапреде овај документ .ЗамоОлићу Вас да изађете са својим конкретним предлозима . Представници Општинске управе начелу са кординатором темаске радне групе ће их сагледати и ми ћемо их даље сагледати . Уколико радна група предложи да се они унесу у документ. Верујем да можете да унапредите овај документ , јавна расправа се завршава у петак.Документ иде на седницу Општинског већа па предлог иде на седницу Скупштинине општине на усвајање. Што се тиче цифара , предложене цифре у програму нису обавезујуће То су процењене финансијске вредности Све што је дефинисано овим Програмом не мора да се нушно имплементира . Ако нема активности укључене у Програм не може се реализовати. Ваше предлоге можете послати на мејл.

Драгослав Штефика, Шеф одборничке групе „Не дамо Рађевину“ Данас сам овде испред ове одборничке групе која има 11 одборника у скупштини општине Крупањ од 35 .Оно што желим да кажем није лично. Овај наш Програм је нереалан.Да је овај програм урађен за период 2024-2034

био би приближно реалан . Председник Општине верује да је ово нереално. Ово су жеље поздрави и честитке бившег председника општине.Значи рекли сте да је овај програм урађен у оквиру реконструкције спортске хале . Шта је са реконструкцијом спортске хале. Затворен је тај део разлог је немамо новца. Инфраструктурни пројекти навели сте у програму њих 11 за две године . За било које аплицирање према држави , једино држава сто посто данам да средства а никако општина . Унапређење услова такмичарског , рекреативног и дечијег спорта ово што сте ви ставили за циљ У овом случају би требао да буде наш циљ око кога се треба да окупљамо. То би требао да буде ФК Рађевац Спортски савез који ми имамо он не постоји. Ако се неусвоји извештај о раду цело руководство се разрешава колико је не озбиљан орган преко кога иду средства.Значи да би неко био носилац он мора бити чист. Овај програм развоја спорта усмери бих на ФК“ Рађевац“ и Атлетски клуб Јуниор и ФК РАЂ имају резултате . Ви сте дошли да напишете нешто, питали сте клубове шта би хтели Ви сте све то ставили у Програм . На овај акт што сте Ви донели нико неће обратити пажњу јер за завршетак реконструкције спортске хале треба 30 милиона динара. Ми та средства немамо. Поред ФК“ Рађевац „приоритет би ставио на школски и предшколски спорт. Ово је јавна расправа нема потребе да пишемо ако нешто предложимо мора да стоји у акту.

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад,, Слажем се ући ће у записник свакако ,Само осим овог спорног момента за Билијар и о томе да су прецењене финансијске могућности молим Вас да изнесете конкретне предлоге.

Драгослав Штефика, Шеф одборничке групе „Не дамо Рађевину“ изнео је предлоге:

Први предлог је да приоритет буде дечији спорт и млађе категорије .

Други предлог је да ФК „Рађевац“као клуб са дугогодишњом традицијом буде центар окупљања и да има посебну позицију у нашем Програму развоја спорта .

Трећи прдлог је да код финансирања спорта морају бити прецизно одређени критеријуми

Четврти предлог је да поделу новца из буџета намењену за спорт раде стручни , доказани заслужни спортски радници из Рађевине а не људи са стране.

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће, Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, да ли се то односи на нас ?

Драгослав Штефика, Шеф одборничке групе „Не дамо Рађевину“ одговорио је на питање Не ово се односи на расподелу новца из буџета . То су неки критеријуми које би желео да уђу у Програм развоја спорта . ФК“ Рађевац“ да буде носилац спорта у општини Крупањ а Спортски савез овакав какав је да се уклони или да се смање ингеренције, нестручни људи раде у том Савезу.Није било ништа лично .

Александар Васиљевић, Спортски тренер, Академија фудбала Рађ, Оснивач сам и организатор рада Фудбалског клуба „Рађ“ за децу до 12 година На Ваш позив да дам свој скроман допринос у јавној расправи у вези креирања Плана развоја спорта у општини Крупањ, Изнећу неколико предлога који су проистекли из десетогодишњег искуства кроз рад у локланом спорту. У предложеном, дотаћи ћу се најбитнијих тема и сегмената који у највећој мери утичу на стање спорта у општини Крупањ. На основу искуства, сматрам да је за развој спорта у Општини Крупањ од изузетне важности усклађеност, контрола и квалитетно планирање следећих компоненти:

-Одговарајући стручни кадар на местима организатора спортских садржаја (клубовима, удружењима) и посебно на позицијама одлучивања или доносиоца одлука у систему спорта општине Крупањ (Веће, Савези, комисије...)

-Квалитетни и одговарајући инфраструктурни услови за развој, прилагођени потребама и потенцијалима (ништа више од тога)

-Одмерено, планско, редовно финансирање пројеката од интереса за општину и локално становништво (никако оно што не спада у приоритете и реалност)

-Неодвојивост планирања и координације у области туризма и спорта у општини Крупањ због специфичности средине, инфраструктуре, услова и правних процедура.

-Дугорочно планирање и редовна евалуација, контрола и допуна планова и програма, кроз сарадњу са другим институцијама (општина, школа, Савези итд.) као и редовна анализа учинка на сваком пољу и у сваком сегменту.

Осврт на постављене циљеве у ранијим радионицама и дискусијама чланова радне групе и коментар на оно што је предложено као приоритетно:

Циљ: Спортска инфраструктура. Важан циљ који треба да остане, како би се унапредили потенцијали за дугорочни развој али мора да буде планска и реална.

Изградња трибина и свлачионица на терену са вештачком травом је неопходна, јер без тога тај спортски објекат није комплетан и не може да испуни захтеве организације спортских догађаја у пуној мери.

Реконструкција пич терена, је неопходна будући да дуго година није реновиран и у случају да се са том праксом настави, он ускоро неће бити у функцији.

Израда шљакастог тениског терена захтева и обезбеђење редовне контроле, санације и уређења површине што захтева додатне трошкове и ангажовање радника. Сматрам да је изградња тениског терена који није шљакасти, него бетонски, може да буде скромнија варијанта али да испуни потребе корисника (којих нема пуно). Нема назнаке да ће Крупањ у блиској будућности имати потребу за тереном који има високе стандарде (нпр. организација већих турнира), па нема потребе за тако скуп пројекат који неће бити искоришћен у пуном капацитету.

„Стаза здравља“ је пројекат који може да буде занимљив, и треба да остане део плана у будућности али га је потребно попунити садржајима како би имао своју сврху и не би био бескористан као „трим стаза“ која је била велики али не искоришћен потенцијал.

Што се тиче изградње нових рукометних и кошаркашких терена, то је увек добро и не захтева велика улагања. Али у самом градском насељу има их довољно а дневна заузетост истих не показује потребу да су потребни додатни терени. Они су више потребни како би се неки стари (нпр. код Средње или Основне школе) уредили и лепше изгледао простор око саме школе јер не захтева велика улагања.

Реновирање бар још једног фудбалског терена (пре Рађевац него Столице) је један од важних задатака). Поред тога што Стадион Рађеваца не испуњава услове играња тог клуба у тренутном рангу и његов изглед је далеко испод реномеа клуба, изградња или реновирање тог спортског објекта је неопходно и због туризма. Ако дође до проширења смештајних капацитета у граду а тиме и већег броја спортских екипа на припремама у Крупању, биће неопходно још један фудбалски терен прилагодити строгим захтевима и потребама екипа које долазе у Крупањ на припреме.

Изградња атлетске стазе, који је велика инвестиција, има смисла једино ако стручна лица процене да Крупањ има потенцијал за експанзију овог спорта или да континуирано може да омогући одржавање кампова, припрема или великих такмичења. У сваком другом случају, није приоритет, посебно што се мали број деце бави овим спортом, нема пуно

клубова који долазе на припреме у Крупањ а веома мали број људи се самостално рекреира. Екипе које долазе на припреме и појединци који се рекреирају користе постојеће капацитете без већих додатних захтева, па улагање у овај скуп пројекат неби значајно допринео развоју спорта у Крупању у наредних седам година.

Циљ: Такмичарски и рекреативни спорт. Такмичарски и рекреативни су два различита дела спорта која, готово да и немају заједничку основу. С тога их треба посматрати одојено.

Такмичарски спорт у општини Крупањ није развијен и нема велики потенцијал. Једини клуб који се може посматрати као прави такмичарски клуб је сениорски тим ФК Рађевац. Он функционише као полупрофесионални клуб који игра висок ранг такмичења а чланови имају одређене накнаде за учешће у такмичарским активностима. Поред Рађевца, имамо сениорски кошаркашки клуб али он функционише по моделу рекреативног играња већине ирача, без резултатских претензија, па је и његов такмичарски статус дискутабилан. Ту су и фудбалски клубови у Завлаци и Белој Цркви као и ФК Столице, али се и за њих не може рећи да су, уз дужно поштовање, релевантни такмичарски клубови који значајно доприносе развоју локалног спорта. Екипа „баскет 3х3“ јесте такмичарска али је њихов статус у локалном спорту дискутабилан по многим основама. Сви остали клубови, одбојка, атлетика, школе фудбала, карате, бокс, чине чланови млађих узрасних категорија, па и поред тога што учествују у званичним такмичењима, дечији спорт неби требао да буде у тој категорији јер такмичарски резултат није нешто што би требао да буде приоритет тих клубова. Ако јесте, онда је то проблем тих клубова. С тим у вези, Крупањ, нема велики потенцијал за развој такмичарског спорта а финансирање неби требало значајно де се мења и смислу повећавања улагања у такмичарски спорт. Улагање у спортски развој млађих узрасних категорија свих спортова (квалитетни услови, опрема, тренери...) и стварање услова за индивидуални напредак талентоване деце, треба да буде приоритет, како би за 5 или 10 година имали новог Његоша Петровића (фудбал), Николину Гајић (бокс), Александру Глигорић (одбојка) итд...

Рекреативни спорт у Крупању је организован на скромном нивоу и поред идеалних услова за његов развој и експанзију. Кључни проблем је недовољно развијена свест о значају учешћа у рекреативним активностима, пре свега у сврху здравља и социјализације. Самим тим, планиране едукативне и промотивне кампање могу да имају значајну корист али само у случају да оне буду дугорочне, добро испланиране и спроведене на високом и стручном новоу, како би имале дугорочне ефекте. Ови програми морају да буду планирани на највишем нивоу, од стране Спортског савеза, да у том пројекту буду ангажовани најбољи стручњаци и да се омогући свим заинтересованим групама и појединцима да узму учешће без обзира на пол, старост или место становања.

Циљ: Спорт у сеоским подручјима. Организовани спорт у сеоским подручјима практично и не постоји. Поред фудбалских клубова из Завлаке и Беле Цркве, не постоји ниједно спортско удружење које егзистира и организује спортске активности на сеоским подручјима. У неким селима постоје школски бетонски терени на којима се мештани окупљају и рекреирају. Таквих ентузијаста је све мање а у њима у готово стопроцентно учествују деца и одрасли мушкарци, док за жене, не постоје спортске активности. Имајући у виду да се све више школа затвара а да је број становника у тим подручјима све мањи,

питање је који би инфраструктурни пројекат допринео већем учешћу. Већа улагања у спортску инфраструктуру у сеоским срединама, сигурно не би допринели бољитку. Са друге стране, планиране едукативне кампање неће имати корист уколико се не обезбеде услови за бављење спортом, па би се проблему рекреације и већој укључености сеоског становништва у спортске активности, треба посветити у креирању будућег плана развоја спорта али на реаланој основи и након рационалног сагледавања стања и могућности.. Изградња планиране балон сале или веће спортске сале у Завлаци може да буде добар пројекат али само ако се осмисле активности и програми који ће се у њој реализовати. Уколико се сала изгради и да на слободно коришћење, користиће их исти они који већ имају прилику да играју у локалном фудбалском клубу или на школским теренима. У том случају, неопходно би било организовати програме за жене и за већу укљученост деце у организоване спортске активности (клубове који би у том простору организовали тренажни процес или наставу физичког васпитања).

Мишљења сам да уместо мегаломанских инфраструктурних пројеката који не би били искоришћени у пуној мери и у сврху омасовљења учешћа у спортским активностима а не би значајно допринели ни развоју локалног спорта осим појединачне користи за неке групе или појединце, највише је потребно посветити се бољој организацији, комуникацији, координацији и модернизацији рада у оквиру система спорта (почев од Спортског Савеза, удружења, клубова, школа...)

Уређење постојећих и изградња нових спортских објеката је пожељна али не и нужна да би се стање локалног спорта променило на боље. Није довољно да „Стаза здравља“ буде лепа него да буде коришћена у сврху здравља. Није довољно да се изгради Балон сала у Завлаци а да у њој нема садржаја за групе и појединце који раније нису имали програме и простор за рекреирање или озбиљније бављење спортом.

Навешћу неколико запажања из којих се могу извести проблеми локалног спорта и перспективе које треба искористити кроз планове будућег развоја спорта на локалу.

Стручњаци, кадар. Проблем који највише омета развој у локалној заједници је недостатак стручних кадрова који би изнели терет промена. Тај недеостатак се осећа у свим областима од здравства, просвете, туризма, и других... али не и спорта. Једина област у којој нема проблема са недостатком стручног кадра који се огледа у постојању младих, амбициозних, образованих је спорт. Велики број младих који успешно завршавају спортске факултете могу да буду значајан потенцијал ако се нађе начин за њихово ангажовање и мотивисање да раде у интересу развоја локалног спорта.

Инфраструктура. Улагање у нове инфраструктурне пројекте, доприносе развоју локалног спорта али много више доприносе развоју туризма. Искуство показује да пуштање у рад нових вежбалишта или спортских објеката само привремено повећава број корисника али не и дугорочно. Примери су трим стаза, мини-пич терен, теретана на отвореном или најновији терен са вештачком травом, који су већину времена током целе године ваома слабо коришћени од стране локалног становништва. Стиче се утисак да више доприносе квалитетенијим условима за организацију припрема, кампова и рекреативних настава (односно, туризма) него самом спорту на локалу. Улагања у нове објекте су потребна али пре покретања билом какве идеје треба проверити исплативост исте.

Спорт и туризам. Када се говори о развоју локалног спорта онда се истовремено мора узети у обзир и развој локалног туризма, јер је међусобна повезаност и зависност далеко

већа него било где у Србији. Код припреме плана развоја спорта, што је у овом случају тема, треба размишљати о томе како развој локалног туризма и пројекти који Туристичка организација спроводе, могу да допринесу развоју спорта на локалу. Заједнички пројекти спортских клубова и Туристичке организације, могу да буду значајни за развој обе области.

Организација. За успех у спровођењу планираних активности и пројеката потребна је добра координација у оквиру система спорта у општини. Предуслов за напредак је много боља сарадња између носилаца спортских активности, односно, клубова и спортских удружења у општини. Клубови функционишу по моделу затвореног типа (свако за себе) без значајне сарадње. Да би се то променило и искористио потенцијал заједничког и координираног рада, потребан је ауторитет који може да иницира сарадњу у општем интересу.

Учесници у спортским активностима. Локални спорт би могао да се представи и као дечији спорт. Више од 80 процената активних спортиста на локалном ниову су деца. Деца су учесници активности локалних спортских клубова и у већини случаја имају одличне услове за рад и развој (тренере, терене, опрему...). Рекреативни спорт се своди на неколицину појединаца који се самостално (теретана) или кроз учешће у организованим активностима (фитнес) бави спортом. Број је веома мали и нешто по чему Крупањ заостаје за многим градовима и општинама и поред тога што има далеко бољу инфраструктуру. Проблем лежи у недовољно развијеној свести и навикама становништва за вежбањем а резултат је вишегодишњег непостојања програма који мотивишу и укључују одрасле, или жене у спортске активности.

Едукативне и промотивне кампање. Оне треба да буду важан део мера и активности у будућем плану развоја с тим што мора да буде квалитетно испланиран и реализован на високом ниову да би имао дугорочне ефекте. Локална самоуправа треба да подржи што већи број пројеката који имају за циљ омасовљење учесника у спортским активностима одраслих. Резултати тих пројеката могају бити мерљиви и пажљиво анализирани како би се унапредили, наставили или креирали нови који би дугорочно допринели већем броју учесника у спортским активностима (рекреативним, здравственим, такмичарским...)

Финансирање. Финансирање програма и пројеката из области спорта и рекреације, морају да буду јавни и транспарентни а на основу прецизних и познатих критеријума који су постављени на основу одређених приоритета општине. Већу подршку треба да имају они клубови, удружења и појединци који истински доприносе развоју спорта али и промоцији општине.

Спортске манифестације. Један од најбољих промотера општине и најбољих доприноса развоју локалног спорта, спортских клубова, тренера и самих спортиста су спортске манифестације које се организују на територији општине. У досадашњим разамтрањима, спортске манифестације се не наводе као нешто што би имало значајан допринос, а мишљења сам да је то један од најважнијих приоритета и велики потенцијал. Потребно је извршити попис и анализу свих спортских манифестација у општини, извршити њихово раздвајање по потенцијалима и приоритетима а након тога донети одлуку о могућностима финансирања или других видова подршке истим. За различите спортске манифестације (од школских турнира, сеоских турнира у малом фудбалу, малих турнира у тенису, баскету до дечијих фудбалских турнира) општина издваја значајна средства али

насумично, без плана па и не чуде негативни коментари, жалбе, или јавна негодовања због тога. С тога, сматрам веома важним да се спортским манифестацијама, које промовишу Крупањ, доводе у Крупањ туристе или помажу домаћим тренерима и спортистима да напредују, посвети посебна пажња.

Анализа стања. Пре било каквог креирања плана развоја, неопходно је извршити адекватну анализу стања у локалном спорту, иза кога би стале релевантне институције на локалу а спровели најбољи спортски стручњаци. Потребно је извршити попис учесника у спортским активностима, попису активних клубова, попис инфраструктурних потенцијала, услова, опреме и вежбалишта, реквизита, попис стручњака и њихових компетенција, попис потенцијала, проблема (ПАСТ и СВОТ анализа) итд... а све са циљем да покаже почетну тачку из које се креће у дугорочни развој.

Потенцијал ван Крупања. Општина Крупањ има велики потенцијал у успешним појединцима и групама крупањаца ван Крупања, који никада нису били позвани, ни мотивисани да дају свој допринос ничему, па ни развоју спорта на локалу. Ако би неки будући план то узео у обзир, шансе за напредк би се значајно повећале. Због тога, и ово може да буде тема за будућа разматрања доносиоца одлука у систему спорта на локалном нивоу.

На основу свега наведеног (услова, потенцијала, финансија...), сматрам да су најбитнији задаци у наредном периоду:

Повећање масовности учешћа у рекреацији (одасли, жене, сеоска подручја)

Подизање квалитета организације и рада са децом у локалним спортским клубовима

Повезивање и заједнички пројекти у области спорта и туризма.

Све наведено сврстао бих у три основна предлога :

1. Унапређење рекреације и дечијег спорта

Програми мотивисања и информисања потенцијалних учесника у спорту

Покретање програма за мештане сеоских средина

Јачање кадра за спровођење рекреативних активности

Подршка локалним спортским клубовима у спровођењу активности

Покретање нових спортских садржаја за децу (пливање и ватерполо нпр.)

Едукативне и промотивне кампање као подршка промоцији учешћа у спортским активностима

Програми повезивања и сарадње локалних спортских клубова и удружења и боља координација од стране институција и савеза

Програми за унапређење дечијег и школског спорта

2. Унапређење спортске инфраструктуре

Санација постојећих спортских објеката

Изградња нових (терен на Рађевцу, трибине и свлационице на терену са вештачком травом, опремање Информативно-едукативног спортског центра итд...)

3. Развој локалних спортских манифестација

Спортски кампови

Међународне дечије спортске манифестације

Информативно-едукативни центар и покретање пројеката за његову намену (конференције, семинари, логистика, кампови, медијски догађаји итд...)

Подршка сеоским и другим локалним спортским манифестацијама

Формирање тима за организацију и спровођење манифестационих активности (зимске лиге, Божићни турнир, радничке спортске игре, игре на води, итд...)

Имајући у виду евидентне промене, пре свега у демографским карактеристикама, прилике за развој локалног спорта су све мање. Због тога је од велике важности добра процена потреба и потенцијала како се неби направиле грешке и скромна финансијска средства погрешно употребила. Због свега тога, овај документ треба да прође и јавну расправу и да се да прилика сваком директном и индиректном учеснику у спорту и сваком заинтересованом суграђанину, да да свој предлог, критику и коментар како би план развоја био што квалитетнији.

Лаура Елена Лукић „АК Јуниор „, Каква је то атлеска стаза Разумела сам од председника да је то само једна дужина Једна дужина нам ништа не значи Мишљења сам да би та стаза требала да буде кружна. Предлог је да се око школе направи дупла стаза, то би много значило и за децу из школе и за атлетичаре и за све остале .

Младен Стефановић , Председник општинског већа , Једна исправка балон хала у Завлаци је избачена из Програма развоја спорта . Та балон сала ће бити у Крупњу.

Александар Васиљевић, Спортски тренер, Академија фудбала Рађ, Што се тиче висине средстава за неке пројекте улагање у дукативно промотивну кампању у здравим животним стилима . То је милион динара . За развој стручних копетенција запослених у спорту 300.000,00 динара . Ја бих ту заменио те цифре . Друго мислим да више неких конкретних ствари више од неких предложених ствари за нас који се бавимо радом у спорским клубовима да би више допринели да нам се реши проблем лекара спортске медицине којег немамо у Крупњу. Ми издвајамо средства за довођење лекара спортске медицине за лекарски преглед деце . Када саберемо све клубове То су и значајна средства и велики посао. И куповина неког превозног средства који би више значео свима нама за путне трошкове одласка на утакмице Те две ствари су битне .

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, Код лекара предвидели смо меру за запошљавање лекара спорске медицине у Дому здравља Крупањ.

Драгослав Штефика, Шеф одборничке групе „Не дамо Рађевину“, Тешко је обезбедити превоз у смислу превозног средства за спортисте Можда би требало додати у финансијама средства да буде бесплатан превоз спортиста ради лекарског прегледа до Лознице. Тешко ми можемо обезбедити лекара сорске мдицине да дође у Крупањ Прдлог би био да Општина обезбеди превоз спортиста на лекарски преглед по списку. Оптина не може да врши услуг превоза .

Лаура Елена Лукић „АК Јуниор „, надовезала би се на дискусију по Закону о спорту деца од 9 до 14 година имају право на бесплатан лекарски преглед и да уколико локална јединица нема спортског лекара дужан је прегледе да обави дечији педијатар. Овде би требало то питње да се реши дечији педијатар шаље у Шабац.

Младен Стефановић Председник Општине Крупањ , Ми смо разговарали са једном лекарком из Лознице која је била заинтересована да дође у Крупањ потребна јој је била ординација да јој се уступи у Дому здравља Она би долазила по потреби за децу до 14 година преглед би био бесплатан На нама је било да обезбедимо средства да јој се надокнади за оне старије од 14 година .

Владица Војиновић, сарадник консултанске куће Ресурног центра Фрушкогорског –дунавског региона Нови Сад, Уколико више нема питања ја би се захвалила у моје име и у име моје консултанске куће , захвалила се домаћину и свим присутнима да ла је реч председнику Општине Крупањ

Младен Стефановић, председник Општине Крупањ , Захвалио се свим присутним Надам се да сте сви схватили ово професионално као и ја и да ће мо се потрудити да све ове предлоге уважимо и унесемо у Програм развоја спорта . Користим прилику да вас позовем да наставимо заједно да радимо на сређивању ситуације и на побољшању услова у спорту. Врата од моје канцеларије су отворена за сарадњу.

Младен Стефановић, председник Општине Крупањ, закључио је састанак у оквиру јавне расправе о Нацрту Програма развоја спорта општине Крупањ за период 2024-2026. годину у 11:38 часова.

Извештај објавити на интернет страници Општине Крупањ .


ПРЕДСЕДНИК
ОПШТИНСКОГ ВЕЋА
Младен Стефановић